Внеклассное мероприятие по истории 
Интеллектуальная игра

 «Страницы истории»

Разработанное мероприятие проводится с учащимися 5-9 классов, для сельских школ с низкой наполняемостью классов на предметной неделе по истории. В игре принимают участие две команды, количество участников не ограничено.

Домашнее задание: придумать название команды, эмблему и девиз. Учитель ведёт игру, все конкурсы оценивает жюри из педагогов школы и родителей.

Цель мероприятия:

1. Повышение уровня познавательных интересов

2. Расширение и углубление знаний по истории

3. Воспитание чувства патриотизма и уважения к истории Отечества

Оборудование: мероприятие проходит в музейной комнате, портреты императоров, музы истории Клио и отца истории Геродота.

Литература:

Нестандартные уроки. История, Волгоград, 2002 г.

Предметная неделя истории в школе. Конкурсы, викторины, олимпиады, Ростов –на- Дону, 2006 г..

Интернет ресурсы

Ход мероприятия

Здравствуйте, ребята! Мы рады вас приветствовать на нашей игре. На уроках истории вы прошли становление русского государства, войны, когда-то бушевавшие в русской земле, славу и боль русского оружия, правление царей и императоров. Все знания вы должны показать на игре, вспомнить всё, что было. 

Заранее были выбраны две команды, и они должны были приготовить название, девиз и эмблему.

Все ваши конкурсы будет оценивать многоуважаемое жюри.

Приветствие 

Команды заранее готовятся к этому конкурсу. Названия могут быть такими: «Историки», девиз: «Мы историки просто класс, команда дружная у нас» или «Щит и меч», девиз: «

I тур

Разминка 

Ответы на вопросы

Команды отвечают по очереди.

1. В каком году произошло крещение Руси?

а) 988 г.

б) 1099 г.

2. Как называется место, где проходило Ледовое побоище?

а) Нева 

б) Чудское озеро

3. Когда произошло сражение на Куликовом поле?

а) 1380 г.

б) 1480 г.

4. Сколько лет длилась Северная война?

а) 18 л.

б) 21 г.

5. Как звали первого Российского императора?

а) Пётр I 

б) Иван IV
6. Отмена крепостного права

а) 1861 г.

б) 1864 г

7. Кто вошел на русский престол как сын Ивана IV Васильевича?

а)  Лжедмитрий I 

б)  Иван Болотников 

в) Лжедмитрий II 

г)  Василий Шуйский

8. Годы 1497, 1581, 1597, 1649 отражают основные этапы:

а) борьбы Русского государства за выход к морю

б) закрепощения крестьян

в) борьбы Руси с Ордой за независимость

г) образования Российского централизованного государства

9. Как назывался круг друзей сложившийся вокруг Александра I ?

а) Кружок друзей

б) Негласный комитет

в) Комитет помощников

10. По проекту А.Аракчеев отмена крепостного права произошла бы через … лет.

100 лет

5 лет

200 лет

II тур

Назови слово

Команды отвечают по очереди

1. Правило, обязательное для всех граждан государства/закон/

2. Плата за проезд и право торговли/пошлина/

3. Церковный суд в средние века/инквизиция/

4. Крестьянские повинности/барщина, оброк/

5. Система содержания должностных лиц за счет местного населения/кормление/

6. Объезд киевским князем с дружиной своих земель для сбора дани/полюдье/

7. Размер дани и сама дань в Древней Руси/уроки/

8. Особый порядок правления при Иване Грозном/опричнина/

9. Ханская грамота, дающая право русским князьям на правление/ярлык/

10. Представитель ордынского хана на Руси/баскак/

III конкурс

Конкурс капитанов

1 задание 

Знаешь ли ты пионеров –героев?

Капитаны выбирают один из предложенных портретов пионеров героев и рассказывают. Участники команды могут помочь.

2 задание

Знаешь ли пионеров-героев/назови и расскажи об их подвигах/
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Валя Котик


Лёня Голиков

Чей портрет? Что вы знаете об этом человеке?

Вопросы капитану I команды Вопросы капитану II команды
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/ Клавдия Шульженко/


/Леонид Утёсов./

3 задание 

Вопросы капитанам

Исполните куплет одной из песен артистов./команды и зрители помогают/

IV конкурс

Своя игра

Учащиеся выбирают 4 вопроса  из таблицы

Вопросы I команде

Русь древняя

10
20
30

XVI-XVII века

10
20
30

XVIII век
10
20
30

XIX век 
10
20
30

Русь древняя
10 баллов

Кто был автором первой русской конституции?/Ярослав Мудрый/

20 баллов Как называется последняя битва с монголо-татарами?/Стояние на Угре/

30 баллов Что такое Четьи минеи?/сборники молитв предназначенных для чтения, а не для службы в храме, расписаны по дням и месяцам/

XVI-XVII века
10 баллов Назови имя первого русского царя из династии Романовых/Михаил/

20 баллов Как назывался в 17 века жанр портретной живописи?/парсуна/

30 баллов О ком эти слова?«..на патриархове дворе на цепь посадили. Три дня ни ел не пил: во тьме сидя кланялся, не знаю - на восток, не знаю на запад. Никто ко мне не приходил, токмо мыши, и тараканы, и сверчки кричат, и блох довольно…»/протопоп Аввакум/

XVIII век 

10 баллов Как называется период в истории с 1725-1762 г.?/эпоха дворцовых переворотов/

20 баллов В 1768 г. императрица Екатерина решилась во имя науки на очень рискованный поступок. Успех дал возможность вести борьбу с очень опасным заболеванием./прививку от оспы/

30 баллов Во второй половине 18 в. из Парижа привозили необычные, очень нарядные куклы, их называли «Пандорами» - почему?/Куклы были одеты в модельные наряды, а если следовать моде, то можно разориться/

XIX век
10 баллов Наполеон предлагал за него государство, а Николай I вручил ему орден Андрея Первозванного/М.Сперанский/

20 баллов О ком Наполеон говорил: «Этот русский генерал сделан из материала, из которого делаются маршалы»/Н.Раевский/

30 баллов Основоположник военно-полевой хирургии впервые применил наркоз и гипсовую повязку/Н.Пирогов/

XX век
10 баллов Его называли одиноким реформатором. Главной задачей реформы считал уничтожение общины./П.Столыпин/

20 баллов Когда появилась советская гвардия? /после Ельнинской операции/

30 баллов Какая партия России одержала победу на первых парламентских выборах в Государственную Думу? /ЛДПР/

Вот и подошла к концу наша игра, надеюсь, что она прошла с пользой для вас. Вы повторили и углубили знания по истории России. Вы учились работать в команде, слышать и слушать других. И пусть  кто-то из вас не победил сегодня, значит, вам есть над чем работать, впереди большие исторические вершины.

Жюри подводит итоги.

